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ΘΛΙΨΗ ΚΑΙ ΟΔΥΝΗ ΑΠΟ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΕΝΟΣ ΘΗΡΟΦΥΛΑΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ 
ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ ΕΝΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ. 

ΗΘΙΚΟΣ ΑΥΤΟΥΡΓΟΣ Η ΑΣΚΟΥΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΝΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ κ. Σ. ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θηροφυλάκων εκφράζει τη βαθύτατη 
θλίψη και οδύνη του για το τραγικό περιστατικό της Ηλείας στις 5/9/2009 που είχε σαν 
αποτέλεσμα τη δολοφονία από κυνηγό – λαθροθήρα ενός συναδέλφου, πατέρα ενός ανήλικου 
παιδιού και τον τραυματισμό δεύτερου συναδέλφου, συνδικαλιστή μέλους του Δ.Σ. του 
πρωτοβάθμιου Σωματείου Θηροφυλάκων Κυνηγετικών Οργανώσεων. 

Ο δολοφόνος, λαθροθήρας, που ήταν κυνηγός, μέλος κυνηγετικού συλλόγου παρά το γεγονός 
ότι ήταν γνωστός για την ιδιαίτερα παραβατική συμπεριφορά του, άνανδρα και εν ψυχρώ 
πυροβόλησε εναντίον των δύο συναδέλφων την ώρα που εκτελούσαν δημόσια υπηρεσία για 
την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος. Αυτό που εξοργίζει είναι ότι για ακόμη μία φορά 
ο δράστης ήταν γνωστός κι΄ ενώ απειλούσε κατ΄ επανάληψη έναν θηροφύλακα δεν έκανε 
κανείς τίποτε για να αποφευχθεί η τραγωδία. 

Το περιστατικό αυτό συσχετίζεται άμεσα με τον τρόπο που η ίδια η Πολιτεία επέλεξε να 
λειτουργούν οι ιδιωτικοί φύλακες θήρας (θηροφύλακες) και έρχεται δυστυχώς να επιβεβαιώσει 
με το δραματικότερο τρόπο τις εκ των προτέρων επιφυλάξεις και διαμαρτυρίες των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων των θηροφυλάκων για τη λειτουργία αυτή. 
Τους ιδιωτικούς φύλακες θήρας που από τη μία η Πολιτεία τους ανέθεσε να ασκούν δημόσια 
υπηρεσία με αστυνομική εξουσία - καθήκοντα ανακριτικών υπαλλήλων σε δημόσιες εκτάσεις 
υποχρεώνοντας τους να προβαίνουν σε συλλήψεις, κατασχέσεις μηνύσεις, ελέγχους κλπ, σε 
ένοπλους λαθροθήρες και σε διάφορους παράνομους για την εφαρμογή του νόμου προς 
εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και από την άλλη τους άφησε απροστάτευτους και 
χωρίς καμία μέριμνα να ασκούν τις αρμοδιότητες αυτές. 
Έτσι με την ανοχή αλλά και την προτροπή του κράτους οι θηροφύλακες εργάζονται ανεξάρτητα 
από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες (δασικές υπηρεσίες) αφού η υπηρεσιακή τους δράση 
καθορίζεται μόνο μέσα από τους κυνηγετικούς συλλόγους δηλαδή από ανθρώπους που ούτε 
νομικά έχουν καμία ευθύνη να διοικούν ανακριτικούς υπαλλήλους αλλά ούτε τη δυνατότητα να 
στηρίζουν υπαλλήλους με τέτοιες αρμοδιότητες, οι οποίοι ασκούν τα καθήκοντα τους σε 
απομακρυσμένες δυσπρόσιτες ορεινές εκτάσεις χιλιόμετρα μακριά από κατοικημένες περιοχές, 
δρώντας ένας ή το πολύ ανά δύο σε 24ωρη βάση, για να ελέγξουν το παράνομο κυνήγι και 
γενικότερα όλες τις παράνομες δραστηριότητες που σχετίζονται με την άγρια πανίδα και το 
φυσικό περιβάλλον χωρίς καμία μέριμνα, και χωρίς καμία εκπαίδευση, και άοπλοι. 

Όλα τα ανωτέρω η Ομοσπονδία μας είχε εγκαίρως γνωρίσει τόσο στον Υπουργό κ. Χατζηγάκη 
όσο και στον ίδιο τον Πρωθυπουργό (Φεβρουάριος 2009) στους οποίους τονιζόταν ότι η 
λειτουργία των ιδιωτικών φυλάκων θήρας, με τις αρμοδιότητες που η Πολιτεία θέλει να τους 
προσδώσει, έξω από τις δασικές υπηρεσίες της χώρας και χωρίς την αρωγή των δασικών 
υπαλλήλων και γενικότερα χωρίς κρατική μέριμνα ελλοχεύει κινδύνους για την ασφάλεια τους. 
Δυστυχώς τις επιφυλάξεις αυτές οι αποδέκτες των εγγράφων αγνόησαν προκλητικά και τον 
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Ιούλιο του 2009 ο Υπουργός Α.Α.&Τ. κ. Χατζηγάκης ακροβατώντας συνταγματικά εξέδωσε μία 
απαράδεκτη απόφαση με ασαφή περιεχόμενο με την οποία ιδρύθηκε για πρώτη φορά στον 
κόσμο μία ανεξάρτητη ιδιωτική Θηροφυλακή – Δασοφυλακή για την εφαρμογή του νόμου σε 
δημόσιες εκτάσεις και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, της άγριας ζωής και των 
βιοτόπων χωρίς όμως οργάνωση και υποδομή. 

Για την Πανελλήνια Ομοσπονδία Θηροφυλάκων είναι ξεκάθαρο ότι ηθικός αυτουργός της 
άνανδρης αυτής πράξης είναι η ασκούμενη πολιτική του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων όπως διαμορφώθηκε τα τελευταία χρόνια και που ενσυνείδητα και με ζήλο συνεχίζει 
και υπηρετεί ο σημερινός Υπουργός κ. Χατζηγάκης ο οποίος ανίκανος να διαχειριστεί αυτό το 
σοβαρό πρόβλημα τον Ιούλιο του 2009 επέλεξε να ικανοποιήσει ανεύθυνα και παράλογα 
αιτήματα για την αποκόμιση μικροκομματικών σκοπιμοτήτων. Και αυτό δεν μπορεί να εξεταστεί 
αποκομμένα από την προηγούμενη κατάσταση αφού δεν έχει συμπληρωθεί ακόμη χρόνος 
από την ημέρα που ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κιλτίδης όταν ακόμη 
είχε την αρμοδιότητα για τα δάση και ενώ γνώριζε αυτόν τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν 
οι ιδιωτικοί φύλακες θήρας, σε δημόσια τοποθέτησή του δήλωνε με έπαρση πως οι ιδ. φύλακες 
θήρας υποχρεούνται να κάνουν συλλήψεις, κατασχέσεις, μηνύσεις οπουδήποτε και όποιοι 
δεν το κάνουν θα απολύονται άμεσα από τις κυνηγετικές οργανώσεις.  Και όλα αυτά για 
υπαλλήλους που αμείβονται με τον κατώτατο μισθό που προβλέπεται στις Ε.Σ.Σ.Ε. της 
χώρας και που εργάζονται κάτω από ένα καθεστώς επισφάλειας αφού μπορεί να απολύονται 
ανά πάσα στιγμή με συνοπτικές διαδικασίες αναιτιολόγητα από τους κυνηγούς χωρίς να έχει 
δικαίωμα παρέμβασης η Πολιτεία. 

Τώρα η Πολιτεία επιβάλλεται να σταματήσει αυτήν την ανήθικη κατάσταση και να αναλάβει τις 
ευθύνες της τόσο απέναντι στην οικογένεια του αδικοχαμένου συναδέλφου και στο ανήλικο 
παιδί του όσο και σε όλους τους θηροφύλακες επιλύοντας το πρόβλημα που η ίδια 
δημιούργησε. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Θηροφυλάκων ζητά: 

1. Την άμεση αποκατάσταση από το δημόσιο της οικογένειας του αδικοχαμένου συναδέλφου 
που έπεσε την ώρα του καθήκοντος εξυπηρετώντας το δημόσιο συμφέρον. 

2. Έστω και τώρα την παραίτηση του Υπουργού Α.Α.Τ. κ. Σ. Χατζηγάκη. 

3. Την κατάργηση της απαράδεκτης από κάθε άποψη Απόφασης του κ. Χατζηγάκη με αριθ. 
103351/2412/9-7-09 (ΦΕΚ Β΄ 1377) και την ένταξη άμεσα των θηροφυλάκων στις δασικές 
υπηρεσίες της χώρας και τη λειτουργία τους στο πλαίσιο της δασικής πολιτικής. 

4. Την οργάνωση της Θηροφυλακής πάνω σε επαγγελματική βάση η οποία θα αποτελείται 
από σωστά εκπαιδευμένους, ένστολους και οπλισμένους υπαλλήλους για την προστασία 
των βιοτόπων, των κυνηγοτόπων και γενικότερα της άγριας ζωής της χώρας. 

Ζητούμε την ύστατη στιγμή η Πολιτεία τουλάχιστον να κάνει το χρέος της και να αναλάβει τις 
ευθύνες της. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος 

Ιωάννης Ρετζέπης 

Ο Γεν. Γραμματέας 

Γεώργιος Τριανταφυλλίδης 

 


